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SONDAGE
Portrait des voyages  
réalisés par les touristes 
québécois au cours de  
l’été 2019

DE CE NOMBRE, 34 % ONT DÉCLARÉ AVOIR CHOISI LE QUÉBEC  
COMME DESTINATION PRINCIPALE, UN POURCENTAGE PLUS  
ÉLEVÉ QUE CELUI INDIQUÉ DANS LE SONDAGE RÉALISÉ AU  
PRINTEMPS DERNIER (31 %) 

PARMI LES AUTRES DESTINATIONS CHOISIES

Les voyageurs québécois sondés 
qui ont parcouru le Québec ont 

QUÉBEC

22 %

  

Les voyageurs québécois sondés  
ont voyagé principalement  
EN COUPLE 

46 %
EN FAMILLE 

26 %
CES RÉSULTATS SONT COMPARABLES AUX  
INTENTIONS ÉNONCÉES AU PRINTEMPS DERNIER

Les dépenses moyennes  
par personne ont été   

36 %
AVAIENT ENTRE  
35 ET 54 ANS ET 

37 % 

PLUS DE 55 ANS

27 % 
TOUCHAIENT UN REVENU ANNUEL SE  
SITUANT ENTRE 60 000 $ ET 100 000 $ ET

28 %
UN REVENU SUPÉRIEUR À 100 000 $

LAURENTIDES

15 %
MONTRÉAL

13 %
 

* Par voyage, on entend un déplacement d’au moins une nuit hors du lieu de résidence.

371 $
POUR UN VOYAGE  
MOYEN DE 

4
NUITÉES AU QUÉBEC

47 %
ONT FAIT DES ÉTUDES 
UNIVERSITAIRES ET 

30 % 

DES ÉTUDES COLLÉGIALES 

Au total, 75 % des Québécois sondés  
ont déclaré avoir fait un voyage*  
entre mai et octobre 2019, ce qui est  
comparable aux intentions exprimées  
le printemps dernier

BAS-SAINT-LAURENT

12 %
GASPÉSIE

10 %

Profil des Québécois sondés 
ayant voyagé au Québec

Les voyageurs québécois 
sondés qui n’ont pas visité le 
Québec ont principalement 
évoqué les raisons suivantes 
(plusieurs réponses étaient 
possibles)  
AUTRE DESTINATION 
DÉJÀ CHOISIE

51 % 
DESTINATION 
DÉJÀ VISITÉE 

25 %
VISITE Y ÉTANT PRÉVUE 
PROCHAINEMENT  

13 %

Parmi les 25 % de Québécois 
sondés n’ayant pas voyagé à l’été    
LA MOITIÉ ONT MENTIONNÉ DES RAISONS FINANCIÈRES

LE QUART ONT DÉCLARÉ AVOIR UN PROJET DE VOYAGE  
À UN AUTRE MOMENT DE L’ANNÉE

 

  EUROPE

19 %
ÉTATS-UNIS

18 %
ONTARIO

7 %

SÉJOURNÉ EN MOYENNE 4 NUITÉES À L’EXTÉRIEUR  
DE LEUR DOMICILE PENDANT LEUR SÉJOUR; 

VISITÉ PRINCIPALEMENT LES RÉGIONS TOURISTIQUES 
SUIVANTES 

CANTONS-DE-L’EST

9 %

465 $ 

POUR UN VOYAGE  
MOYEN DE 

5,2
NUITÉES EN ONTARIO;

829 $ 

POUR UN VOYAGE  
MOYEN DE 

8,3
NUITÉES  
AUX ÉTATS-UNIS

2 083 $ 
POUR UN VOYAGE 
MOYEN DE  

17,5
NUITÉES  
EN EUROPE

Par rapport à leur planification 
initiale, 91 % des voyageurs 
québécois ayant fait un voyage 
au Québec ont déclaré avoir 
dépensé autant ou plus que 
prévu. De plus

96 % 
ONT FAIT UN VOYAGE  
D’UNE DURÉE ÉGALE  
OU PLUS LONGUE  
QUE PRÉVU  

87 %
ONT DÉCLARÉ QUE  
LEUR VOYAGE AVAIT 
RÉPONDU ENTIÈREMENT  
À LEURS ATTENTES 

PEU D’INTÉRÊT POUR 
CETTE DESTINATION 

6 %
 




